

使徒行传 2

25 论到耶稣，大卫曾说，

“我看见主常在我面前，

祂在我右边，我必不动摇。

26 因此我的心欢喜，我的口颂赞，

我的身体也要活在盼望中。

27 因为你不会把我的灵魂撇在阴间，

也不会让你的圣者身体朽坏。

28 你已把生命之路指示我，

叫我在你面前充满喜乐。’

29 “弟兄们，我肯定地对你们说，先祖大卫死了，埋葬了，他的坟墓至今还在这里。30 大卫是先知，知道上帝曾起誓要从他的后裔中选立一人继承他的王位。31 他预先知道这事，讲到基督的复活，说，‘祂的

灵魂不会被撇在阴间，祂的身体也不会朽坏’。32 上帝已经使这位耶稣复活了！我们都是这件事的见证

人。33 现在祂升到上帝的右边，从天父领受了所应许的圣灵，并将圣灵浇灌下来，你们今天也耳闻目睹了。34 大卫并没有升到天上，但他曾说，

“主对我主说，

你坐在我的右边，

35 等我使你的仇敌成为你的脚凳。’

36 “所以，全体以色列人啊！你们应当确实地知道，上帝已经立这位被你们钉在十字架上的耶稣为主，为基督了。”

37 他们听了彼得的话，觉得扎心，就对彼得和其他使徒说：“弟兄们，我们该怎么办呢？”38 彼得说：“你们每一个人都要悔改，奉耶稣基督的名受洗，使你们的罪得到赦免，你们就必须受上帝所赐的圣灵。

【今日讲道摘要】

耶稣曾如此论及圣灵：

“然而，保惠师，就是父因我的名所要差来的圣灵，他要将一切的事指教你们，并且要叫你们想起我对你们所说的一切话。”（约翰福音 14:26）

在圣灵的作为下，彼得大胆地讲道。他通过圣灵降临的事实，证明了耶稣所说的一切都是真实的，并指出圣灵降临的事正如约珥书所记载的。此外，彼得还说，大卫也曾称耶稣为主，并预言了他的复活。

诗篇中（16:110）大卫所唱的关于自己苦难与拯救的诗篇，被解读为预言了耶稣将要经历的苦难与复活，这让听众大为震惊。彼得的话——“你们所钉十字架的主，就是大卫所称的主”——深深刺入人们的心中。愿我们也能以圣灵的洞察力阅读圣经，理解其中含义，回想主所说的话，并努力在这一周中行善。

“信我的人，必做我所做的事。而且要做比我更大的事。……我必不撇下你们为孤儿。我必到你们那里去。……你们心里不要忧愁，也不要胆怯。”（约翰福音 14 章）

大家早上好。

尽管是梅雨刚开始的 6 月中旬，但天气却像梅雨结束后的盛夏一样炎热，大家还好吗？本周梅雨似乎又要回来了。请大家继续保重身体。

接下来，让我们继续阅读彼得在五旬节那天所讲的讲道。

上周的经文中，彼得引用约珥书，有力地指出圣灵的降临是早已被预言的事，而今就在这日应验了。这正是耶稣曾预言的事件，“拿撒勒人耶稣，就是神借他向你们显出大能的作为、神迹奇事，并神从他身上所显的，是神所差来的。这位耶稣是被交出来，是出于上帝的定旨和预知，你们却用不法之人的手把他钉在十字架上杀了。上帝却将他从死里复活，使他从死里复活。”彼得如此说道。

彼得有力地宣讲，主复活后圣灵的降临，连同耶稣所行的神迹奇事，都是证明他是上帝所差遣的义人。

在今天的经文中，彼得引用了以色列人敬重的王大卫的话，为耶稣作见证。

2:25 大卫论到耶稣说：‘我常看见主在我面前，因为祂在我右边，叫我不至于摇动。

2:26 因此，我的心欢喜，我的舌快乐。我的肉体也必存活。

“我时刻看到主在我面前。主在我右边，我不会动摇。因此，我的心欢喜，我的舌头欢唱。我的肉体也必存活。

这是诗篇第 16 章的引用，乍一看，这似乎是表达大卫的呼喊、信任和安慰的诗句。这种理解并非完全错误，但彼得从这里开始深入探讨。

2:27 你不会将我的灵魂弃于阴间，也不会允许你的圣者见朽坏。

2:28 你必将生命的道路指示我，在你面前，你必使我满心喜乐。

如果这是指大卫，那该如何解释呢？大卫难道不是在一生结束后进入坟墓的吗？他的身体难道不是已经朽坏了吗？彼得在第 29 章中提到了这一点。

2:29 弟兄们，关于族长大卫，我可以大胆地对你们说：他死了，被埋葬了，他的坟墓直到今日还在我们中间。

2:25 大卫论到耶稣说：‘我常看见主在我面前。

正如 25 节所说，‘我常看见主在我面前’这句话，我认为表明他总是意识着主，从主那里学习，依靠主生活。

然而，这句话在原文希伯来语中是‘我常在我面前看见主，在时间之前看见他’的意思。“在我面前”的意思是“在时间之前”。

2:30 他是一个先知，承认上帝坚定地向他发誓：“我要使你的一个后裔坐在你的宝座上。”

2:31 他事先知道基督会复活，所以说：“他不会被弃在阴间，他的肉体也不会腐烂。”

2:32 上帝使这位耶稣复活了。我们都是这事的见证人。

2:33 因此，耶稣被高举到上帝的右边，从父那里领受了所应许的圣灵，并将圣灵浇灌在我们身上。你们现在所看见所听见的，就是这事。

大卫的目光转向了未来。他是一位先知，能够预先知道未来的事情，正如他所说的“我已经知道”（31 节）。大卫虽然比作为人的耶稣早了一千多年，但他被赐予了预见未来的能力。因此，他预先知道耶稣的复活，并以这种方式写下了关于耶稣的预言。

正如我们所知道的，耶稣在言语和行为上都有能力，他按照预言所说，受苦、被杀、复活、升天，被高举在神的右边，从父那里领受了所应许的圣灵，并将圣灵浇灌在我们身上。这一切，你们亲眼看见了，亲耳听见了。彼得有条不紊地讲述了这一切。

2:34 大卫并没有升到天上。他自己说：‘主对我的主说：

2:35 你的敌人必成为你的脚凳，你必坐在你的右边，

直到你的仇敌被置于你的脚下。’

这是诗篇 110 篇的引用。

2:35 你的敌人必成为你的脚凳，你必坐在你的右边，

主对我的主说。大卫并没有说这是对他说的话。经文说‘主对我的主说’。大卫的‘主’是谁呢？就是他所预见的那位弥赛亚救主基督。

这段引文耶稣自己也说过，记载在福音书中。

马太福音 22:41 法利赛人聚集的时候，耶稣问他们，

22:42 “你们认为基督是谁？是誰的儿子？”他们回答说：“是大卫的儿子。”

22:43 耶稣说：“既然大卫在圣灵的感动下称基督为主，

22:44 说：‘主对我的主说：你坐在我的右边，等我使你的仇敌作你的脚凳’，

22:45 既然大卫自己称基督为主，基督怎么能是大卫的儿子呢？”

22:46 没有人能回答耶稣一句话，从那天起，没有人敢再问耶稣问题了。

耶稣虽然是大卫的后裔，但大卫自己称他为主，这是主自己证明的。这位耶稣，正如诗篇所记载的，被父神说：“你坐在我的右边，直到你使你的仇敌成为你的脚凳”，如今仍在父神的右边。

2:36 所以，以色列全家都应当知道，你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立他为主和基督了。

2:37 众人听见这话，觉得扎心，就对彼得和其余的使徒说：“弟兄们，我们当怎样行？”

2:38 彼得说：“你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须受所赐的圣灵。

使徒行传第一章中耶稣的话，在圣灵充满门徒时得以实现。

1:8 只是，圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，

作我的见证。”

准确地见证耶稣是怎样的一位，正是使人认识罪恶的根源。人对耶稣傲慢无礼，不承认神是神，反而以自己的想法为神。然而，神借着耶稣显明了自己，这就是耶稣十字架的救赎与赦免。这里显明的是神的爱与热情。我们所能做的，就是从心里悔改。凭借耶稣的功绩，我们以他的名受洗、被洗净、被洁净，并领受了圣灵作为恩赐，我们的理解力终于变得完全。

约翰福音 14:11 你们要信我是在父那里，父在我那里。你们若不信，就凭着这些事信我吧。

14:12 我实实在在地告诉你们，信我的人，也要做我所做的事。而且要做比这更大的事，因为我往父那里去。

14:13 你们奉我的名求什么，我就赐给你们。这是为了父因儿子得荣耀。

14:14 你们奉我的名求什么，我就赐给你们。

14:15 你们若爱我，就当遵守我的命令。

14:16 我要求父，父必赐给你们另一位保惠师，就是真理的圣灵，他永远与你们同在。

14:17 这是真理的圣灵，世人不能看见他，也不能认识他，所以不能接受他。你们知道它，因为它与你们同在，也在你们里面。

14:18 我不会撇下你们为孤儿，我必到你们那里去。

14:19 还有不多的时候，世人不再看见我，但你们却看见我，因为我活着，你们也要活着。

14:20 到那日，你们就知道我在父那里，你们在我这里，并且我在你们里面。

14:21 遵守我的命令就是爱我。爱我的人必被我的父爱，我也要爱他，并且要向他显现。”

14:22 除了加略人犹大以外，有一个门徒问耶稣说：“主啊，你为什么要把自己显明给我们，而不显明给世人呢？”

14:23 耶稣回答他说：“人若爱我，就必遵守我的道。我父也必爱他，并且我们要到他那里去，与他同住。

14:24 不爱我的，就不遵守我的话。你们所听到的，不是我的话，而是差我来者的父的话。

14:25 我在你们中间的时候，已经告诉你们这些事。

14:26 然而，保惠师，就是父因我的名所要差来的圣灵，他要将一切的事指教你们，并且要叫你们想起我对你们所说的一切话。

14:27 我留下平安给你们，我将我的平安赐给你们。我所赐的，不像世人所赐的。你们心里不要忧愁，也不要胆怯。

带着圣灵赋予我们的力量、安慰、教导、坚强、理解、愿望、实现和行善的希望，让我们本周也大胆地作为主的见证人前进吧。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。感谢圣灵赐予我们教导、理解与执行力。不仅如此，我们还被教导并非孤单，并获得平安，恐惧被除去。求您将一切受苦的人引导至神的救恩与平安之中。祝福我们的家庭与社区。求您使用我们。奉主耶稣基督的名祈祷。阿门。